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Με πρωτοβουλία της Διεθνούς Επιτροπής για την Προστασία του Ποταμού Δούναβη, κάθε χρόνο στις 29 Ιουνίου

διοργανώνεται μια μεγάλης κλίμακας ενημερωτική καμπάνια για τον εορτασμό της Ημέρας του Δούναβη,
αφιερωμένη σε ένα από τα μεγαλύτερα ποτάμια συστήματα της Ευρώπης, το δέλτα του οποίου περιλαμβάνεται
στον Κατάλογο Παγκόσμιας Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς της UNESCO. Στην ημερομηνία αυτή το
1994, στη Σόφια, υπογράφηκε η Σύμβαση για τη Συνεργασία για την Προστασία και τη Βιώσιμη Χρήση του
Ποταμού Δούναβη.

Δεκατέσσερις χώρες, ενωμένες στη φροντίδα τους για τον ποταμό, γιορτάζουν την Ημέρα του
Δούναβη υπό το σύνθημα «Γίνε Δραστήριος!». Στόχος της καμπάνιας είναι η ευαισθητοποίηση του
κοινού σχετικά με τη διατήρηση των υδάτων του Δούναβη, ώστε και οι μελλοντικές γενιές να
μπορούν να απολαμβάνουν αυτό τον φυσικό πλούτο.
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Η Διεύθυνση Λεκάνης Απορροής Δούναβη, ο Εκτελεστικός Φορέας Περιβάλλοντος και οι
Περιφερειακές Επιθεωρήσεις Περιβάλλοντος και Υδάτων στα Μοντάνα, Βράτσα, Πλέβεν, Βέλικο
Τάρνοβο και Ρούσε οργανώνουν, συμμετέχουν και υποστηρίζουν την υλοποίηση πρωτοβουλιών
στο πλαίσιο της καμπάνιας για την Ημέρα του Δούναβη.

Στο Βιδίνι, θα ανοίξει ένα εργαστήρι εφαρμοσμένων τεχνών, με έμφαση στη ζωγραφική με
χρωματισμένη άμμο. Στο Λομ, θα πραγματοποιηθεί η παραδοσιακή περιβαλλοντική δράση
καθαρισμού της όχθης, μια γαστρονομική έκθεση και ένα καλλιτεχνικό εργαστήρι στην ακτή. Στο
Κοζλοντούι, με αφορμή την Ημέρα του Δούναβη, θα υπάρξουν εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες κατά
τη διάρκεια μιας εκδρομής με το «Ραντέτσκυ». Στο Ορυάχοβο, τα παιδιά θα δημιουργήσαν τέχνη
σε πέτρες του ποταμού. Ένα φεστιβάλ του Δούναβη θα οργανωθεί και πάλι στο χωριό Μπαϊκάλ,
Δήμου Δολνά Μητρόπολης. Για πρώτη φορά φέτος, οργανώνεται ένα Φεστιβάλ Δούναβη στο
Μπελένε, με πολλές συναυλίες, γαστρονομικούς διαγωνισμούς και καλλιτεχνικούς διαγωνισμούς.
Με αφορμή την 29η Ιουνίου, νέοι οικολόγοι θα επισκεφθούν τον σταθμό επεξεργασίας λυμάτων
στο Σβίστοβ. Μια ρέγκατα, ένα γαστρονομικό φεστιβάλ και μια τελετή απονομής βραβείων στους
νικητές του διαγωνισμού πολυμεσικών έργων είναι μόνο μέρος των πρωτοβουλιών στη Ρούσε. Το
παραδοσιακό Φεστιβάλ Βερίκοκου και πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο
Τουτρακάν, και στο Σιλίστρα οργανώνεται επίσης μια μεγάλη γιορτή με πολυάριθμες πολιτιστικές
πρωτοβουλίες.

Ο Δούναβης

Ο Δούναβης διασχίζει 10 χώρες, συλλέγει νερά από άλλες 9, και έτσι συνδέει συνολικά 19 χώρες
και 81 εκατομμύρια ανθρώπους από τη Γερμανία, την Αυστρία, την Τσεχία, τη Σλοβακία, την
Ουγγαρία, τη Σλοβενία, την Κροατία, τη Βοσνία και Ερζεγοβίνη, τη Σερβία, το Μαυροβούνιο, τη
Ρουμανία, τη Βουλγαρία, τη Μολδαβία, την Ουκρανία, την Ελβετία, την Ιταλία, την Πολωνία, τη
Βόρεια Μακεδονία και την Αλβανία.

Ο Δούναβης και οι γειτονικές του περιοχές αποτελούν βιότοπο για πολυάριθμα είδη φυτών και
ζώων. Ένας μεγάλος αριθμός ειδών πουλιών ζει επίσης κατά μήκος του Δούναβη. Περισσότερα
από 45 είδη γλυκού νερού ψαριών κολυμπούν στο δέλτα του. Τα υγροτόπια του Δούναβη όχι μόνο
παρέχουν καταφύγιο και τροφή στα πολλά είδη ζώων. Παίζουν επίσης σημαντικό ρόλο στη
συμβολή τους στον φυσικό καθαρισμό μέρους των νερών του ποταμού.


